GELİNCİK    ANAOKULU TARİHÇESİ

        Okul binamız İl Özel İdaresi tarafından yaptırılmış olup Tekirdağ Valiliğinin Kararıyla 2011-2012 yılında Eğitim-Öğretime başlamıştır.
       Okulumuza Tekirdağ Valiliğinin kararıyla ‘’Malkara Gelincik Anaokulu’’ adı verilmiştir.

       Okulumuzda Milli Eğitim Bakanlığı Okulöncesi Eğitim Kurumları Yönetmeliğine bağlı olarak ‘’37-66’’ aylık çocuklar için Okulöncesi Eğitim Programı uygulanmaktadır.

        Gelincik Anaokulu 2011-2012 eğitim-Öğretim Yılına 45 Öğrenci 3 Şube,3 Ücretli öğretmen ve 3 personelle faaliyete geçmiş ,ilk açılış yılı olmasına rağmen kısa sürede tercih edilen bir okulöncesi eğitim kurumu haline gelmiştir.

       Okulumuz 3 kattan 4 derslik 1 oyun odası ve 1 çok amaçlı salondan  oluşmaktadır.
   
       Okulumuzda halen yarım gün ve çocuk kulüpleriyle tam gün eğitim yapılmaktadır.Sabah kahvaltısı,öğle yemeği, ve ikindi kahvaltısı verilmektedir.

      Okulumuzun ilk Müdürü Kurucu Müdür Hülya Nuşin GÜRSOY,2011 yılında göreve başlamış ve binayı eğitim –öğretime hazır hale getirmek için çalışmalar yapmıştır.
  
     Okulumuza ilk ataması yapılan öğretmenler Şule USTA,Onur ERDEN,Zerrin NAMLI ve Oya ERŞEN olmuştur.

    Okulumuzda halen 155 öğrenci 7 öğretmen 1 okul müdürü,1 aşçı ve 2 yardımcı personel görev yapmaktadır.

   Okulumuz eğitim etkinliklerinde paylaşımcı,işbirliğine dayalı  eğitim anlayışıyla bundan sonraki tüm çalışmalarını,geleceğimizin teminatı çocuklarımızı bize emanet eden velilerimiz ve emanetleri
Kaliteli eğitim anlayışıyla yetiştiren öğretmenlerimizle Gelincik Anaokulu eğitim öğretimine devam edecektir.
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